
令和6年度学校給食アンケート調査

結果報告書

　令和６年９月

　士別市学校給食センター



１ 調査の概要

 １．調査の目的

 児童・生徒が好む献立、苦手と考えている献立及び嗜好傾向について把握し、より適

正な献立を作成するための基礎資料とする。また、人気がある献立と苦手とされる献立

は改善して提供することにより、児童・生徒が学校給食をとおして食べることへの関心

を高める一助とする。

 ２．調査の方法

（１）対象者

 士別市と和寒町の小中学校に在籍する児童生徒 1,100人

（２）方 法

 ①学校宛にアンケートフォームのURLとQRコード、Excelファイル（小学1年生用）

  を配布。

 ②学級担任等を通じ、小学2年生以上の児童生徒へアンケートフォームのURLとQR

  コードを配布。小学1年生学級担任へExcelファイルを配布。

 ③小学2年生以上は児童生徒が各自のICT端末を使いGoogleフォームでアンケートに

  回答。小学1年生は学級担任が生徒に挙手による回答等を求め、Excelファイルに

  入力し、学校から学校給食センターへファイルを提出。

（３）調査期間

 令和６年６月24日（月）から令和6年７月5日（金）

（４）回答数

対象児童生徒数 回答数 回答率

小学生 668人 676人 98.8%

中学生 432人 395人 91.4%

計 1,100人 1,071人 97.4%
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アンケート調査結果

【質問１】給食は好きですか。 ※小学生低学年含む

623人 92.2% 344人 87.1% 967人 90.3%

53人 7.8% 51人 12.9% 104人 9.7%

676人 100.0% 395人 100.0% 1071人 100.0%

回答数（人）
小学生 中学生 全体

①すき

②すきではない

計
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項目

 小学生92.2％（623人）、中学生87.1％（344人）、全体で90.3％（967人）が「すき」と回答しまし
た。「すきではない」と回答したのは小学生で7.8％（53人）、中学生で12.9％（51人）、全体では9.7％
（104人）となりました。

①すき, 92.2%

②すきではない, 
7.8%

小学生

①すき, 87.1%

②すきではない, 
12.9%

中学生

①すき, 90.3%

②すきではない, 
9.7%

全体

 n=676

 n=395

 n=1071



【質問2】給食が好きな理由はなんですか。（※小学生低学年を含む好きと回答した人複数回答）

小学生 中学生 全体

455人 238人 693人

322人 117人 439人

313人 109人 422人

④食べたことのない食べもの が食べられるから 260人 94人 354人

369人 151人 520人

41人 17人 58人

回答数（人）

①おいしいから

②毎日違う料理が食べられるから

③栄養バランスがいいと思うから

⑤友達と一緒に食べられるから

⑥その他
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項  目

給食が好きな理由として、小学生・中学生ともに「おいしいから」「友達と一緒に食べられるから」
「毎日違う料理が食べられるから」という順でした。その他としては「好きなものがでるから」「デ
ザートがでるから」などの意見がありました。
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【質問２】給食が好きな理由はなんですか。（複数回答）

小学生 中学生 全体



【質問３】給食が好きではない理由はなんですか。 （※好きではないと回答した人 複数回答）

小学生 中学生 全体
2人 22人 24人
9人 10人 19人
16人 35人 51人
6人 14人 20人
4人 7人 11人
6人 13人 19人

回答数（人）

①おいしくないから
②量が多いから
③苦手な食べものがでるから
④食べる時間が少ないから
⑤食べたことがない食べものが出るから
⑥その他
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項  目

小学４年生以上への質問で、給食が好きではない理由として、小学生では「苦手な食べ物がでるから」（16
人）、「量が多いから」（9人）、「食べる時間が少ないから」（6人）、中学生は「苦手な食べ物がでるか
ら」（35人）、「おいしくないから」（22人）、「食べる時間が少ないから」（14人）の順となりました。そ
の他としては、「味がうすいから」「味が濃いから」などの意見がありました。
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【質問３】給食が好きではない理由は何ですか。（複数回答）

小学生 中学生 全体



【質問４】給食を残すことがありますか。 ※小学生低学年含む

209人 30.9% 164人 41.5% 373人 34.8%
356人 52.7% 175人 44.3% 531人 49.6%
110人 16.3% 56人 14.2% 166人 15.5%
1人 0.1% 0人 0.0% 1人 0.1%

676人 100.0% 395人 100.0% 1071人 100.0%

回答数（人）
小学生 中学生 全体

①残さず食べる
②ときどき残す
③いつも残す
④不明
計
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項目

給食を「残さず食べる」と回答した小学生低学年を含む児童生徒の割合は34.8％（373人）、「いつも
残す」が15.5％（166人）で、「ときどき残す」という回答が49.6％（531人）で最も多い結果となり
ました。

①残さず食べる, 209人

②ときどき残す, 356人

③いつも残す, 110人 ④不明, 1人
小学生

①残さず食べる, 
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34.8%

②ときどき残す, 
49.6%

③いつも残す, 15.5%
④不明, 0.1%

全体

 n=676

 n=395

 n=1071



【質問５】残してしまう給食はなんですか。（｢ときどき残す｣｢いつも残す｣と答えた人複数回答) 

項目 小学生 中学生 全体
①ご飯 （白飯・赤飯など） 61人 78人 139人
②丼 （カレー・そぼろ丼など） 21人 5人 26人
③パン （バターパン・黒糖パンなど） 57人 69人 126人
④麺類 （ラーメン・うどん・パスタなど） 39人 28人 67人
⑤牛乳 50人 43人 93人
⑥肉料理 （餃子・とり肉の塩だれやきなど） 29人 19人 48人
⑦魚料理 （さばの塩焼・ホタテフライなど） 95人 86人 181人
⑧卵料理 （オムレツ・いり卵など） 71人 51人 122人
⑨豆料理 （マーボー厚揚げ・いり豆腐など） 90人 67人 157人
⑩野菜料理 （煮物・野菜炒め・サラダなど） 92人 95人 187人
⑪汁もの （みそ汁・スープなど） 45人 63人 108人
⑫デザート・くだもの （ゼリーあえ・ヨーグルトなど） 19人 13人 32人
⑬その他 15人 15人 30人

回答数（人）
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残してしまう給食については、全体では「野菜料理」「魚料理」「豆料理」という回答が多く、主食である
「ご飯」「パン」が続く結果となりました。小学生では「魚料理」「野菜料理」「豆料理」、中学生では
「野菜料理」「魚料理」「ご飯」の順となりました。
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【質問５】残してしまう給食は何ですか。（複数回答）

小学生 中学生 全体



【質問６】残してしまう理由はなんですか。
    (※小学生低学年を含む｢ときどき残す｣｢いつも残す｣と答えた人複数回答） 

項目 小学生 中学生 全体
①おいしくないから 35人 80人 115人
②味付けがうすいから 24人 19人 43人
③味付けが濃いから 16人 11人 27人
④食感が苦手だから 125人 81人 206人
⑤見た目や色が苦手だから 39人 37人 76人
⑥苦手な食べものだから 192人 144人 336人
⑦食べる時間が少ないから 95人 54人 149人
⑧量が多いから 133人 80人 213人
⑨食べたことのない料理や食べものがでるから 59人 19人 78人
⑩太りたくないから 27人 3人 30人
⑪おなかがすいてないから 55人 21人 76人
⑫食物アレルギーがあるから 9人 4人 13人
⑬その他 26人 13人 39人

回答数（人）
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給食を残す理由として、小学生低学年を含む児童生徒が最も多く回答したのは「苦手な食べものだ
から」で、次いで「量が多いから」「食感が苦手だから」という結果となりました。
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【質問６】残してしまう理由はなんですか。（複数回答）

小学生 中学生 全体



【質問７】どのようにしたら食べられると思いますか。

         （※「ときどき残す」「いつも残す」と答えた人 複数回答） 

項目 小学生 中学生 全体
①細かくきざむ 49人 65人 114人
②カレーやスープに入れる 45人 39人 84人
③ほかのものと一緒に食べる 70人 62人 132人
④応えんしてもらう 11人 21人 32人
⑤がんばって少しずつ食べる 118人 77人 195人
⑥食べる時間を長くする 68人 70人 138人
⑦味付けをこくする 17人 20人 37人
⑧味付けをうすくする 6人 9人 15人
⑨その他 18人 27人 45人

回答数（人）

8

小学4年生以上への質問で、「がんばってすこしずつ食べる」が最も多く、「食べる時間を
長くする」「ほかのものと一緒に食べる」が僅差で続く結果となりました。その他として
は、「給食の準備を早くする」「鼻をつまむ」「どのようにしても食べられない」などの
回答がありました。
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【質問７】どのようにしたら食べられると思いますか。（複数回答）

小学生 中学生 全体



【質問8】好きな給食はなんですか。 （※小学生２・３年生含む） 

項目 小学生 中学生 全体
カレー 179人 95人 274人
ラーメン 130人 77人 207人
バターパン 92人 22人 114人
サラダ 48人 29人 77人
デザート 36人 29人 65人
うどん 39人 16人 55人
チョコチップパン 24人 28人 52人
麺料理全般 27人 21人 48人
肉料理 20人 16人 36人
さばのみそ煮 22人 12人 34人
わかめご飯 13人 12人 25人
シチュー 21人 3人 24人
ビビンバ 5人 14人 19人

回答数（人）
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小学2年生以上への自由記載で好きな給食を尋ねる質問で、最も多い回答が「カレー」でし
た。「ラーメン」「バターパン」、苦手な料理に挙がっていた「サラダ」、「デザート」の
順となりました。「麺料理全般」「ラーメン」「うどん」を合計するとカレーよりも回答数
が多くなることから、麺料理を楽しみにしている児童生徒が多い結果となりました。
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【質問８】好きな給食はなんですか。（複数回答）

小学生 中学生 全体



【質問9】苦手な給食はなんですか。 （※小学生２・３年生含む） 

項目 小学生 中学生 全体
魚 83人 70人 153人
野菜 45人 30人 75人
サラダ 37人 26人 63人
卵・卵料理 38人 17人 55人
きのこ料理 18人 22人 40人
牛乳 25人 14人 39人
ほたて料理 22人 17人 39人
豆料理 14人 20人 34人
バターパン 20人 12人 32人
赤飯 14人 8人 22人
トマト 9人 12人 21人
肉料理 15人 5人 20人
なす料理 19人 0人 19人

回答数（人）

10

小学2年生以上に自由記載で苦手な給食を尋ねたところ、「魚」「野菜」「サラダ」「卵・
卵料理」「きのこ料理」の順となり、「牛乳」と「ほたて料理」が同数となりました。
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【質問９】苦手な給食はなんですか。（複数回答）

小学生 中学生 全体



【質問10】食べてみたい料理はありますか。  （※小学生低学年含む）

小学生 中学生 全体
揚げパン 139人 73人 212人
アイス 67人 29人 96人
寿司 46人 23人 69人
ステーキ 38人 17人 55人
プリン 41人 10人 51人
フライドポテト 43人 4人 47人
ピザ 31人 7人 38人
目玉焼き 25人 0人 25人
ハンバーガー 18人 5人 23人
おにぎり 14人 8人 22人
オムライス 17人 3人 20人
そば 9人 11人 20人
サンドウィッチ ・フルーツサンド 18人 0人 18人

回答数（人）
項目
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【質問１０】食べてみたい給食はありますか。（複数回答）

小学生 中学生 全体


